Esercizio 1. Si consideri la funzione

g(x) := arcsin (1_3;33) —V1+2z

a) Tracciare un grafico qualitativo di g, precisando insieme di definizione, limiti agli estremi ed even-
tuale monotonia.
b) Stabilire se g ¢ invertibile nel suo insieme di definizione e, in caso negativo, determinare gli eventuali

sottoinsiemi in cui sia invertibile. Calcolare poi (g~1) (7/6 — v/3).

Esercizio 2. Sia

A={yeR: y=+/(n—-1)/(n+3), neN, n>1}

Determinare inf A, sup A e stabilire se A ammette massimo e/o minimo.

Data la funzione

) = e * + alog(2 + ), x>0
© | bsin(1/z) + cos(z?), <0
a) determinare, se possibile, le costanti reali a, b in modo che la funzione sia prolungabile per continuita
in 0;
b) determinare, se possibile, i parametri reali a, b in modo che la funzione, prolungata per continuita

in 0 come nella domanda a), sia derivabile in 0.

Esercizio 3. Sia

1 >xsin(1/\/ﬂ)

v(z) = <1 -

a) Dopo aver determinato il dominio di v, calcolare, se esiste, lim,_, 4o v(x).

b) Calcolare, dove esiste, v'(x).



